



**Debreceni Egyetem  
Klinikai Központ  
NEUROLÓGIA KLINIKA**

**BETEGTÁJÉKOZTATÓ  
2019**

# BETEGTÁJÉKOZTATÓ

**Debreceni Egyetem  
Klinikai Központ  
NEUROLÓGIA KLINIKA**

**4032 Debrecen, Móricz Zsigmond krt. 22.**

**Telefon: 52/255-255**

**[www.klinikaikozpont.unideb.hu](http://www.klinikaikozpont.unideb.hu)**



**2019.**

*"Magadra vess, ha meggyógyultál, gyerek  
Én csak néztem az arcod, én csak szerettelek."  
(Gyurkovics Tibor)*

## **Kedves Betegünk és Kedves Hozzátartozók!**

A bemutatkozó összeállításakor az a szándék vezérelt bennünket, hogy mindenki tájékozódhasson klinikánk munkájáról, lehetőségeiről, s egyben „térképnek” is szántuk, mert mind az intézet házirendjében, mind a klinika területén segít a tájékozódásban, továbbá megismerheti a betegek érdekeit szolgáló előírásokat stb.

Valamennyi munkatársam azon fáradozik, hogy Ön a lehetőségekhez mérten a legkorszerűbb gyógyító ellátásban és ápolásban részesüljön.

Kérjük, bármilyen problémája, észrevétele van, bátran forduljon az osztály főnövérehez, osztályvezető orvosához, a klinika vezető ápolónőjéhez, ill. a klinika igazgatójához.

A sikeres együttműködés érdekében kérjük, figyelmesen olvassa el kiadványunkat, abban a reményben, hogy mielőbb gyógyultan és elégedetten távozik Intézetünkől.

## **A KLINIKA RÖVID TÖRTÉNETE**

Intézményünk 1921-ben kezdte meg a működését, mint Ideg- és Elmekórtani klinika, még magába foglalta az Idegsebészeti részleget, 86 ágyszámmal (jelenleg 63 ágyon tudjuk fogadni betegeinket).

A 40-es évek végén Sánta Kálmán a Kossuth díjat is felhasználva megalapítja az Idegsebészetet.

1948-ban itt létesült az első magyarországi EEG- laboratórium.

A klinika- hazai és nemzetközi kapcsolataival a Neurológia jelentős hazai központjává vált.

Az országban elsőként Molnár László Professzor ismerte fel a cerebrovascularis betegségek fontosságát, és 1974-ben megalapította a cerebrovascularis osztályt.

1987-ben az Idegsebészet, 1992-ben a Pszichiátria önálló szervezeti egység lett.

1991. februárjában megnyílt az intenzív osztály.

1992-től a Neurológia Klinika igazgatója Dr. Csiba László.

2007. júniusában az Augusztia program részeként átköltöztünk a klinika 2. telepére az átalakított és felújított Tüdőklinika keleti szárnyába.

2017.június 01-től Neurológia Klinika igazgatója Dr. Oláh László.

## A KLINIKA JELLEMZŐI

A mindennapi szóhasználatban a laikusok nem tudják mi a különbség az ideg- és elmeorvosok között, ezért erről most néhány mondatban írunk.

### **Elmeorvosok (Pszichiátria):**

Olyan betegekkel foglalkozik, akiknek gondolkodása, vagy magatartása kórosan megváltozott, pl. érzékszervi, rögeszméi, kényszerképzetei, hangulatzavarai vannak.

### **Ideggyógyászat (Neurológia):**

Az idegrendszer olyan betegségeit gyógyítja (pl. gyulladások, agyi keringészavarok), melyek kóros elmejelenségekkel általában nem járnak. Klinikánk elsősorban agyi keringészavarban, izombetegségekben, epilepsziában, sclerosis multiplexben, fejfájásban szenvedő betegek gyógyítására specializálódott.

Különösen fontos az agyi keringészavarban és epilepsziában szenvedő betegek gyógykezelése, hiszen ezek a betegségek tízezer számra fordulnak elő hazánkban.

## ***Klinikánk járóbeteg egységei***

Valamennyi az épület keleti szárnyának mélyföldszintjén található.

**Ambulanciák:** több rendelőben párhuzamosan történik a járó betegek vizsgálata. Ambuláns ellátást - sürgősségi eseteket kivéve – csak orvosi beutaló alapján biztosítunk!

### **Szakrendelések:**

- Alvászavar ambulancia
- Epilepszia
- Parkinson+ extrapyramidális
- Neuroimmunológia
- Cerebrovascularis - Stroke
- Uh/Doppler
- Neuropathológia
- Elektrofiziológiai szakrendelés
  - EEG
  - EMG – ENG
  - Kiváltott válasz
  - Perifériás Ideg UH
- Logopédia
- Fizioterápia

A **szakrendelések** időpontjáról felvilágosítást a betegfelvételi irodán, tel: 06/52 411-717/54467-es mellék, ill. 06 52 255 – 451, illetve honlapukon – [www.neurologia.unideb.hu](http://www.neurologia.unideb.hu) – kaphatnak.

A járóbeteg rendelésre érkező betegek először a betegfelvételi irodán jelentkezzenek. Kérjük szakrendelés alatt kopogtatással ne zavarják a vizsgálatot.

## ***Klinikánk fekvőbeteg egységei***

**Női** (stroke és általános ideg) osztály 2. emelet (lift 3 gomb)

**Férfi** (stroke és általános ideg) osztály 1. emelet (lift 2 gomb)

Itt történik a nem életveszélyes agyi keringési zavarban szenvedő, az izom, neuroimmunológiai, epilepsziás, parkinsonos, és egyéb idegrendszeri betegségekben szenvedő betegek gyógyítása, kezelése.

### **Intenzív osztály: 1. emelet**

Az életveszélyes állapotú betegeinket (pl. agyvérzés, súlyos epilepszia, kóros izomgyengeség, egyes gyulladások), ezen az osztályon kezeljük.

*Betegeink megfelelő szakellátásáról, legjobb tudásuknak megfelelően gondoskodnak az intézet dolgozói:*

Egyetemi tanár, docens, adjunktus, tanársegéd, klinikai orvos, diplomás ápoló, gyógytornász, logopédus, intenzív szakápoló, szakápolók, fizikai dolgozók.

### **Hogyan történik a felvétel?**

Sürgősséggel, előjegyzéssel, az ambulanciáról vagy más intézményből.

A **felvételt** az ambulancián, szakrendeléseken dolgozó ideggyógyász orvos javasolhatja. Ügyeleti időben ügyeletes orvos is javasolhat felvételt.

### **Mit hozzon magával?**

Személyi igazolványát

Biztosítási kártyáját

Valamennyi orvosi leletét

Korábban szedett gyógyszerei listáját

Személyes tárgyait: pl. szemüveg, protézis, járóbot stb. tisztálkodási eszközök, fésű, fogmosási kellékek, tusfürdő, mosdókesztyű, papucs, köpeny, borotva.

**Mit NE hozzon magával:**

Értéktárgyakat, nagyobb pénzüsszegeket **ne tartson magánál.**

**Csak az osztályos nővérnek elismervény ellenében átadott értéktárgyakért vállalunk felelősséget.**

Amennyiben az előzőek teljesítése nem lehetséges, pl. sürgős ellátás esetén, kérjük a hozzátartozót, hogy a lehető leghamarabb pótolják a hiányosságot.

**Mi történik a felvétel után:**

A FELVÉTEL napján, majd később is részletesen kikérdezik Önt vagy hozzátartozóját – jelenlegi panasziról, korábbi betegségeiről, gyógyszereiről. Orvosi illetve ápolási anamnézis készül.

**Felvétele során írásban nyilatkoznia kell:**

- betegsége természetéről kinek adható felvilágosítás
- kéri-e a betegazonosító karszalag felhelyezését
- nyilatkozik, hogy az ágya mellett elhelyezett széfet igénybe veszi, ill. használatára kioktatták

A felvételét követően orvosaink ismertetik Önnel milyen vizsgálatokra lesz szüksége. Egyes vizsgálatok csak az Ön írásos beleegyezésével végezhetők, előzetes **orvosi** felvilágosítás alapján.

**Kérjük, hogy tájékoztatást, csak az orvostól fogadjon el, mivel az arra illetéktelen személyektől (pl. betegtársaktól, orvosi képesítéssel nem rendelkező szakszemélyzettől) kapott információ félreértésekhez vezethet.**

Ha Ön valamely beavatkozást nem engedélyez, ezt aláírásával kell igazolnia.

Ha vallásos meggyőződése bizonyos orvosi beavatkozásokat lehetetlenné tesz, kérjük, ezt időben jelezze. Ezekben az esetekben a beavatkozás ill. kezelés elmaradásából származó hátrányokért **orvosaink nem tehetők felelőssé.**

**Vizsgálatok - beavatkozások rendje:**

A vizsgálatok természetéről és az előkészületekről előzőleg szóban tájékoztatjuk.

Bizonyos vizsgálatok csak más klinikákon végezhetők:

pl. MRI, urológia, nőgyógyászat stb.



Megmondom a titkát édesem a dalnak:  
Önmagát hallgatja, aki dalra hallgat.  
Mindenik embernek a lelkében dal van,  
És a saját lelkét hallja minden dalban.  
És akinek szép a lelkében az ének,  
Az hallja mások énekét is szépnek.  
(Babits Mihály)

### Házirend

#### Ébresztő:

6<sup>00</sup>-kor, ezután vérnyomásmérés, lázmérés, tisztálkodás.

**Vérvétel:** 6<sup>00</sup>-8<sup>30</sup> között

**Reggeli:** 8<sup>00</sup>-9<sup>00</sup> között, majd az osztályos vizit.

Az egyéb vizsgálatok 9<sup>00</sup>-13<sup>00</sup>- között történnek általában.

Kérjük, hogy ebben az időben tartózkodjon a kórteremben.

**Ebéd:** 12<sup>00</sup>-13<sup>00</sup>- között.

14<sup>00</sup>-16<sup>00</sup> "csendes pihenő" van

**Délutáni vizit** kb. 16<sup>00</sup> célja, az aznapi vizsgálatok  
eredményeinek megbeszélése.

**Vacsora:** 18<sup>00</sup>-19<sup>00</sup>- között.

#### Villanyoltás:

21<sup>00</sup>-kor, ezt követően hangos beszélgetéssel, rádiózással, TV  
nézéssel stb. ne zavarják betegtársaik nyugalalmát.

*Amennyiben segítségre van szüksége, a nővért a nap bármely  
szakában az ágy mellett elhelyezett nővérhívóval értesíteni tudja.*

Kórházi tartózkodása alatt a kórházba **alkoholt** behozni és  
**fogyasztani tilos!** A tilalom tudatos megszegése a kórházból való  
azonnali elbocsátáshoz vezethet.

**Dohányozni** csak az arra kijelölt helyen lehet, a kórtermekben és az osztály egyéb helyiségeiben szigorúan **TILOS!**

Az épület valamennyi helyiségében **füstjelző** működik.

### **Látogatás rendje**

A látogató bármikor felkeresheti hozzátartozóját, de mivel a vizsgálatok, vizitek a délelőtti órákban vannak, kérjük a hozzátartozókat, hogy látogatásukat 11<sup>00</sup>-18<sup>00</sup> közé eső időszakra korlátozzák.

Töltsék a látogatási időt hasznosan, pl. sétáltatással, tornáztatással, de előtte minden esetben konzultáljanak egészségügyi szakszeméllyel,(orvos, nővér).

Kérem, legyenek tekintettel a betegre, a rövid látogatás öröm számára, a hosszú fárasztó lehet.

Egy beteget egyszerre két látogatónál több ne látogasson!

**Ha a kórteremben valamilyen beavatkozás, vizsgálat folyik, a hozzátartozóknak a kórtermet erre az időre el kell hagynia.**

A behozott ételekkel kapcsolatban mindig kérjék ki az egészségügyi személyzet véleményét.

Az **Intenzív osztályon** minden nap 12-14 és 16-20 óra között lehet látogatni. Lábzsák és köpeny használata kötelező!

14 éven aluli gyermekek az osztályokat nem látogathatják

### **Gyógyszerek**

A betegek gyógyszerelése központilag történik.

Kérjük, hogy csak a kezelőorvos által előírt gyógyszereket szedje!  
Időnként új gyógyszerek bevezetését megelőző vizsgálatokat is végzünk.

Ezeket csak az Országos Gyógyszertani Intézet és a helyi Etikai Bizottság engedélyével kezdeményezzük.

**Gyógyszerkipróbálást csak az Ön előzetes tájékoztatásával és írásbeli engedélyével végzünk.**

## Felvilágosítás

A betegek állapotáról, betegségük súlyosságáról csak orvos adhat felvilágosítást.

A hozzátartozók részére csak a beteg által felvételnél megjelölt személy részére adható felvilágosítás.

A felvilágosítás csak személyesen történik.

Telefonon csak a beteg tájékoztathatja hozzátartozóit.

## Eltávozás

A beteg ideiglenes vagy végleges eltávozását csak orvos engedélyezheti.

Hazabocsátáskor a beteg 2 példányban zárójelentést, 2 db. igazolást kap a klinikán töltött időszakról. Ezekkel az iratokkal 24 órán belül keresse fel háziorvosát.

A zárójelentés egyik példányát gondosan őrizze meg.

A betegek számára indokolt esetben betegszállítást igénylünk.

Amennyiben otthon ápolási gondjai vannak, kérjük azt a hazatérése előtt jelezze, hogy felvilágosítást adhassunk, a lehetséges megoldásokról.

## Ha a beteg elhunyt

A jelenleg érvényes rendelkezések szerint, a klinikán meghalt **beteget boncolni kell**. Ettől a klinika Igazgatója – a Kórbonctani Intézet Igazgatójának egyetértésével az Eü. Törvény 219§ 2. bekezdésben szereplő feltételek együttes fennállása esetén eltekinthet.

Ha az elhunytat hamvasztani kívánják, a boncolást, minden esetben el kell végezni. Felhívjuk a hozzátartozók figyelmét, hogy elhalálozás esetén zárójelentést csak a Pathológiai Intézet ad.

Család értesítése a beteg elhalálozásakor:

munkanapokon távirati úton, hétvégén, munkaszüneti napokon valamint ügyeleti időben telefonon történik, a beteg által tájékoztatásra megjelölt személy részére.

## Orvosképzés

Klinikánkon egyetemi oktatás folyik, melynek során előadáson, vagy gyakorlati oktatás keretében találkoznak az orvosképzésben részt vevő hallgatókkal.

Kérjük, megértéssel viseljék el a gyakorlatok okozta esetleges kényelmetlenségeket és lehetőségeikhez képest segítsék a jövőbeni orvosok színvonalas képzését.

Esetenként tantermi bemutatásra is sor kerülhet, kérjük ettől se zárkózzanak el.

*Az orvosi titoktartás az orvostanhallgatók számára is kötelező!*

### A vizsgálatok és a kezelések költségtérítésére vonatkozó szabályok

Magyar, biztosítási kártyával rendelkező, a klinikára beutalt betegek ellátása térítésmentes.

Külföldi állampolgárok teljes térítéssel tartoznak.

## Szolgáltatások

### Telefon:

A betegek az osztályokon elérhetőek, de innen kimenő hívás nem kezdeményezhető.

### Posta:

Az egyetem bejáratánál a főépület oldalában található.

Nyitva hétköznap: 8-16- ig.

### Istentisztelet

**Református** istentisztelet minden **vasárnap 11 órától**, **Katolikus** mise **szombatonként 16 órától** a III. sz Belgyógyászati Klinika magasföldszintjén található betegétkező/társalgóban van.

### Büfé

A mélyföldszinten ital automaták, ill. büfé található.



### **Élelmiszer, zöldség, gyümölcs**

Az Augusztza főbejáratától balra kis élelmiszer bolt van, itt folyóirat, villamos- és buszjegy is kapható.

Nyitva tartás

Hétfő-péntek 6<sup>30</sup>-18,30, szombaton 7<sup>00</sup>-14<sup>00</sup>, vasárnap 8<sup>00</sup>-14<sup>00</sup> óra.

Mellette zöldség-gyümölcs kapható. Nyitva tartás: Non-stop.

Élelmiszerbolt, büfé és zöldségbolt található a I. sz telepen is.



### **Gyógyszertár**

Az élelmiszerbolt mellett működik az Augusztza Patika.

Nyitva tartás: Hétfő - Péntek: 08:00-16,30- ig



### **Parkolás**

Kiépipített parkolóhelyeken, ill. a klinika telepen térítés ellenében lehetséges.

Belépés a beléptető automatán keresztül. Az első félóra ingyenes.



### **Közlekedés**

A városközpontba és onnan a Klinika felé közlekedő 10-es és 26-os buszok az Augusztza előtti buszmegállóból indulnak, ill. érkeznek.

### ***Az egyetem főbejárata előtt található***

Taxiállomás, villamosmegálló, melynek végállomása a MÁV pályaudvar, buszmegálló.

### **Elérhetőségünk:**

#### **Postacím:**

4032 Debrecen, Móricz Zsigmond krt. 22.

### **Telefon:**

Titkárság: 255-255

Porta: 255-341

Intenzív osztály: 411-717/ 55591 mellék

Női stroke és általános ideg osztály nővér állomás: 411-717/ 55860  
" folyosói beteg telefon: 411-717/ 54750  
Férfi stroke és általános ideg osztály nővér állomás:411-717/55717  
" folyosói beteg telefon: 411-717/ 54334

**A betegeknek jogai és kötelezettségei is vannak.**

**Alapvető betegjogok:**

- Az egészségügyi ellátáshoz való jog.
- Orvosválasztás joga
- Az emberi méltóság tiszteletben tartása
- A betegen csak a szükséges beavatkozások végezhetők el
- A személyes szabadságot csak meghatározott esetekben lehet korlátozni
- Környezetével való kapcsolattartás joga
- Az intézmény elhagyásának joga
- Tájékoztatáshoz való jog, a további kérdés joga
- A vizsgálatok, beavatkozások eredményének megismeréséhez való jog
- Önrendelkezési jog, azaz beleegyezését adja-e a beavatkozások elvégzéséhez. Életveszélyes állapot ellátásához a beleegyezésére nincs szükség.
- Az ellátás visszautasításának joga és annak feltételei
- Az egészségügyi dokumentáció megismerésének joga
- Az orvosi titoktartáshoz való jog
- A jogok mellett a betegnek kötelezettségei is vannak. A betegek kötelesek tiszteletben tartani a vonatkozó jogszabályokat az intézményi rendet, melyet a klinika házirendje szabályoz.

Az egyetem területén **betegjogi ügyfélszolgálati iroda** működik.

Helye: DE KK Rehabilitációs Tanszék I. emelet

Telefon: 52/411-717/56125 mellék/ mo.:06 20 489 9548

Ügyfélfogadás ideje: Kedden: 8-11, óra

Csütörtök 12-14 óra

## A beteg kötelezettségei

**Tájékoztatást adni az orvosnak** és az egészségügyi dolgozóknak a korábbi betegségeiről, gyógykezeléseiről, gyógyszereiről, gyógyhatású készítményeiről, egészségkárosító kockázati tényezőiről, mint pl. a dohányzás, alkoholfogyasztás, kábítószer-függőség.

**Tájékoztatást adni** mindarról, ami mások életét, testi épségét veszélyezteti, pl. fertőző, ill. a foglalkozást kizáró megbetegedések, állapotok.

**Ha fertőző betegségben szenved,** megnevezni azon személyeket, akiktől a fertőző betegséget megkaphatta, illetve akiket megfertőzhetett.

**Tudomásul veszi,** hogy a fertőző beteg intézeten belüli szabad mozgása, kapcsolattartási joga korlátozható.

**Tájékoztatást adni a korábban tett,** az egészségügyi ellátást érintő **jognyilatkozatáról,** pl. az ellátás visszautasításáról, vérkészítmények adása előli elzárkózásról, azt hogy, kiket lehet tájékoztatni egészségi állapotáról.

### **Köteles továbbá:**

Személyes **adatait hitelt érdemlően igazolni,** ami pl. a személyi igazolvány bemutatását jelenti.

A gyógykezeléséhez kapcsolódó **rendelkezéseket, utasításokat, házirendet** betartani.

Bízunk benne, hogy az orvosok és az egészségügyi személyzet közös erőfeszítésével sikerül betegségét meggyógyítani, panaszait enyhíteni.

"Amit eltöltöttem elmúlt  
Amit megszereztem elveszett  
De amit szeretetből adtam  
Az enyém marad örökre"  
(Maimonides)

Tisztelettel:

Dr. Oláh László  
egyetemi docens  
Neurológia Klinika Igazgatója